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PARALELKENAR:
38t Karsilikli kenarlari paralel olan dortgenlerdir.
D a
[DC]//[AB]
b b  [AD]//[BC]
|AB| =|DC|=a br
A . B |AD|=|BC|=b br

P> Paralelkenarin karsilikli kenarlarinin uzunluklari esittir.

P> Paralelkenar ayni zamanda bir yamuktur. Yamugun tim
ozelliklerini tasir.

P> Paralelkenarin capraz késelerindeki agilarin lgiileri
esittir. Ardisik iki kdsedeki aginin élcileri toplami 180°dir.

m(DAB) =m(BCD) = x
m(ADC) =m(ABC) =y
x+y=180°

P> Paralelkenarda kosegenler birbirini ortalayarak kesisir.

D a C |Acl=e, [BD|=f

b - b e=f etf
[ O/ |aol=fog

AT 8 ool

P> Paralelkenarin alani bir kenart ile yiiksekliginin
garpimidir.

Y

H,/ P

¢ [DH;]L[AB]
[DH,] L [BC]
|AHy|=h,  |DH,|=h,
A(ABCD)=ah, =bh,

A H, B
>
a

P> Kdsegenler gizilirse olugan tiggenlerin alanlari esit olur.

T <

P> Paralelkenarin bir kenari tizerindeki bir nokta karsi
koselerle birlestirilirse olusan ti¢genin alani,
paralelkenarin alaninin yarisidir.

D P C

) S A(PAB) =
@ SZ = Sl + 53

A(ABCD)

P> Bir paralelkenarda ardisik iki kosedeki aciortaylarin
olusturdugu ag1 90°dir. Caprazdaki agiortaylar paraleldir.

A" ¢ m(DAP) = m(Pf-\B)
'0 m(ADP) = m(PDC)
e A m(DPA) =90°
» D E C  [AE]//[FC)
A F B

P> Birig bir dis agiortay dik kesigir.

m(DAP) =m(PAB)
m(DCP) = m(PCE)
m(APC) =90°

P> Bir paralelkenarda dért késeden ig agiortaylar gizilirse
bu agiortaylar dikdértgen olusturur.

EFGH Dikddrtgen

P> Ardisik iki kdsedeki agiortaylarin kesim noktasi iig
kenara esit uzakliktadir. Yamukta oldugu gibi.

P> Paralelkenarin yiikseklikleri gizilirse benzer tiggenler
olusur.

AAA benzerliginden boyali Giggenler benzerdir.
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Paralelkenar Ozellikleri:
1) Bir paralelkenarda késegenlerin kareleri toplami
kenarlarin kareleri toplaminin iki katina esittir.

D C |Ac=e, [BD|=f

- ) |a0|=|oc]
[ TN lBo|=[op]

A a
B 2 1122 (a2 +b?)
ispat:

D C  ABCiggeninde
’ b kenarortay teoremi
fo o isletilirse

A a B f 2 2
a2+b?=2| | +&
2 2

2 e

:_+_

2 2

=e?+f2 :2.(a2 +b2)

2) Paralelkenarin bir kenari uzatilarak bu kenar tizerindeki
bir nokta, ¢apraz koseyle birlestirilirse benzer tiggenler
olusur.

ABCD paralelkenarinda
|AP|=x br

|PF|=y br
[FE|=z br ise
x> =y.ly+2)

PAB ~ PFD oldugundan
[DF|=yk ve |AB|=xk
alinirsa [FC|=(x—y) k

olur.

z  (x—y)k
X+y+z x.k

EFC~EAB =

=SXZ=X+XY+XZ-XYy -y  —y.z

=>x =y’ +yz =% =y.(y+2)

3) Paralelkenar icindeki bir nokta 4 kése ile birlestirilirse
olusan lggenlerden karsilikli olanlarin alanlari toplami
esittir.

S, 455=5,45,
P

A B

P noktasindan [EF]
paraleli gizilirse S, alani
EFCD paralelinin yarisi,
S, alaniise ABFE
paralelinin yarisi kadar
olur. Dolayisiyla S,+S,
toplami tim ABCD
paralelkenarinin yarisi
olur. Bu durumda
S,+S, de diger yarisi
demektir.

4) ABCD paralelkenarinda

A(POD) =S,
S © A(AOB) =S,
APBC) =S, ise

A B S;=51+5;

ABPD yamuk
G~ ® oldugundan
A(AOD) = A(BOP)=S$

A(ABCD
A B P(PAB) :%

PAB Uggeninin alani tiim paralelkenarin yarisidir.
A(PAB)=S+S, =S+5;+S3 =5, =5 +S,
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5)
T__C  ABCD paralelkenarinda

D P
W S, =5,+S,+S3

A B
ispat:
D P T __C  ABTP yamuk oldugundan
? ©—1® A(AOP) = ABOT)=$
A B

PAB liggeninin alani paralelkenarin alaninin yarisi
oldugundan
S4+S=51+5,+S3+5=5,=5,+S,+S3

6) Bir paralelkenarin késelerinden paralelkenari kesmeyen
bir dogruya dikmeler indirilirse ¢capraz koselerden indi-
rilen dikmelerin uzunluklari toplami esit olur.

|AHy | +|CHs| =|DHy| +[BH,|  |AHy|+|CH;| =|DH,| - [BH,|

ispat:

B ve D koselerinden
gececek sekilde d'nin
paralelleri gizilirse ve
dikmeler uzatilirsa

es Uggenler olusur.

|AH1|:y+x

|CH3|1+X}|AH1|+|CH3|2x+y+z

[BH,|=x
[DHs|=x+y+2 [PH, [+ [BH,|=2x+y +2

7) Bir paralelkenarda kdsegen tizerindeki bir noktadan
kenarlara paraleller gizilirse kdsegenin iki ayri tarafinda
kalan paralelkenarlarin alanlar esittir.

D H C ABCD paralelkenarinda
(DCI//IEF1//(AB]
[AD]//IGH]//[BC]
A(EPHD) = A(GBFP)

F

AGPE ve PFCH
paralelkenarlar
oldugundan

A(AEP) = A(AGP) =S,
A(PFC) = A(PHC) =S,

ABCD paralelkenar oldugundan
A(ADC) = A(ABC) = A(EPHD) +S; +S, = A(GBFP) +5; +5,
= A(EPHD) = A(GBFP)

8) Paralelkenarin alani:
D C ABCD paralelkenarinda
|AB| =abr
|AD|=b br
A(ABCD) =a.b.sina

o

>
)
w

ispat:
D c ABCD paralelkenarinda
kosegen cizilirse
A(ABD)=A(BCD)=S
® (ABD) = A(BCD)

>.c‘
R

1
a B A(ABD):S:E.a.b.sina

A(ABCD)=2.S=ab.sina
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} Sinisla alan formuliintin sonucu olarak:

Koselerdeki liggenlerin
alanlari kenarlar carpimi
ile dagitilirsa
A(ABCD)=2.a.b.S

olarak alinabilir.

Dt E z ¢
Y

Yandaki paralelkenarda
A(ABCD)=2.9.7.5=126.5
oldugundan
A(AEF)=48.S olur.
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